

ДІЛО

<p>Виходить що-дня рано крім понеділів.</p> <p>РЕДАКЦІЯ І АДМІНІСТРАЦІЯ: Львів, Ринок 16., II. пов.</p> <p>Конте нощ. шкід. 26.726.</p> <p>Адреса тел.: „Діло—Львів“.</p> <p>Число телефону 261.</p> <p>Рукописів редакція не звертає.</p>	<p>ПЕРЕДПЛАТА</p> <p>в Австро-Угорщині: місячно 3.60 К. чвертьрічно 10— піврічно 20— квілірічно 40—</p> <p>у Львові (без доставки): місячно 3— К. чвертьрічно 9— піврічно 18— квілірічно 36—</p> <p>в Німеччині: піврічно 20— М. квілірічно 40—</p> <p>За зміну адреси платити ся 50 с.</p>	<p>Ціна оголошень:</p> <p>Стрічка нетітова, двохшлятова 48, в надісланих 68, в електричній 90 с, в редакційній часті 1 К. Повідомлення про війну і заручини 1.50. Некрологія стрічка 1 К.</p> <p>Сталий оголошення за окремою угодою.</p> <p>Одні примірники коштують у Львові 12 с. ма провінції 14 с.</p>
---	---	---

Видас: Видвничча Спілка „Діло“.

Начальний редактор: Д-р Ваомль Панейко.

ВОЄННІ КОМУНІКАТИ.

ВІДОМЛЕНЄ Ц. І К. ГЕНЕРАЛЬНОГО ШТАБУ
з 19. жовтня.

ВІЙНА НА СХОДІ І НА БАЛКАНІ.

Нічого нового.

ВІЙНА З ІТАЛІЄЮ.

На тирольськїм фронті вчора і оноді були місцеві боротьби в багатьох місцях. Наші війська привели 300 полонених і воєнний матеріял. Над Сочею звичайна діяльність артилерії.

ВІДОМЛЕНЄ ГОЛОВНОЇ НІМЕЦЬКОЇ КВАТИРИ
з 19. жовтня.

ЗАХІДНИЙ ТЕРЕН ВІЙНИ.

Фронт кн. Рупрехта: Битва артилерії у Фляндрії вчора дійшла знов до великого напруження між побережем і рікою Луз. Особливо нагальний був гарматний огонь коло ліса Houhouist, коло Paschendaele і між Gheluvelt і Zandwerde.

Група військ німецького наступника вкрестіла: По мрачній ранку вчора від полудня битва артилерії на північній схід від Seizensp дійшла знов до сильного напруження і ведеть ся даліше при ужитю великих мас артилерії майже без перерви. Рано коло Vaixhion, а ввечерю на цілїм фронті аж до Braue по бар'явним огни сильні французькі стегні відідали рушники наперед. В тих місцевих боротьбах відперто всюди ворога. Дуже сильний руйнуючий огонь був звершений на сусідній відінок і на область коложему за богами фронтю. На тей огонь ми сильно відповідали. У східній часті Chemis des Dames Французи знов 3 рази атакували наші становища на північ від мляна Vanciers. Відперто їх криваво.

В області інших армій дощ нерешкодив безвїї діяльності.

Наші противники втратили 12 літаків, в чім 6 з ескадри, яка кинула бомби на Beulers і Ingelshaster, роблячи великі шкоди в депах.

СХІДНИЙ ТЕРЕН ВІЙНИ.

Від вродом ген.-полковника фон Есторфа наші війська переправили ся в лодках і по каміній греблі через Малий Суад і по боротьбі заняли західний беріг острова Моон. Скорим наступом поконали ми Росіян всюди, де ставили омір. До жолудя цілий острів був в наших руках.

До скорого успіху причинили ся дуже відідали моты маршарки, які вїсїли на сушу і зняли участь в битві, наступаючи від півночі і від півдня, а також гармати наших воєнних кораблів. Ми взяли в полон два полки російської моты, кождий по 5.000 жовнірів. Дебича значна. На острові Езель і Моон дістали ся в наші руки і штаб дивізії і штаби бригад.

Наші морські сили взяли кілька боїв в вержених воєнних кораблях на водах довкола острова Моон. Стрілами спричинили пожежу на російській лінійній кораблі „Сява“, який має 13.500 тон вважности. Він затонув опісля між островами Моон і Шільдав, положеного недалеко.

Легуни маршарки і сухопутної армії давали урави докладні вїсти про те, де заходили ся ворожі кораблі. Кількакратно атакували вони ворога. На суші і морю, кидаючи бомби і стріляючи із скорострїлів, ярчим завважено жасали.

На російськїм румунськїм фронті суші і на македонськїм фронті не зайшло ніче важкого.

Львів 19. жовтня 1917.

Українські змагання до відросійщення України знявши найяркіший вислів у кличі „Україна для Українців“. Сей клич особливо разить зросійщені поступові елементи на Україні, — так, що голова Української Центральної Ради проф. М. Грушевський уважав аж за вказане написати про се в „Новій Раді“ статю, в якій заявляє, що клич „Україна для Українців“ не є кличем Української Центральної Ради.

Очевидно, під таким кличем може крита ся шовінізм, ненависть до людей иншої національності, амагаме до поневолення їх. Так хочуть розуміти клич „Україна для Українців“ зросійщені поступові елементи на Україні і таке розумінє прийняючи, вастерігають ся проти сього клича проф. Грушевський.

Та чи клич „Україна для Українців“ містить в собі всі ті „грїхи“, які бачить в нїм зросійщені поступові елементи на Україні, — чи не є він радше висловом зовсім справедливого змагання?

Українська група, яка офіційно вступила з кличем „Україна для Українців“, в однім з своїх агітаційних видань каже: „Всі люди є твої брати, тільки Росіяни, Поляки, Німці, Мадяри, Румуни, Жиди, — твої вороги, доки панують мал тобою“. Сю агітаційну тезу прагнємо зросійщені поступові елементи на Україні також вершков національного шовінізму. А тим часом чи справді я маю обовязок уважати моїм братом того, хто мене гнетє, — чи я не маю права уважати його моїм ворогом?

Уявім собі, що в сїй війні Німеччина завювала би Францію і зробила би з нею те, що Росія зробила з Україною. — Примір Франції вибирало нарочто, бо по перше він чисте теоретичний, а по друге Франція — любимий російських поступових кругів. — Уявім собі далі, що за якийсь час в „реакційній німецькій царстві“, під якого ярмом стогне Франція, вихує революція, наслідком якої Франція дістане змогу будувати своє національне житє. Чи тоді не прокине ся би в Франції перше всего змаганє до віднімаченя рідної країни, чи не заунав би клич: „Франція для Французів!“ Питасмо, чи в тім кличі весь поступовий світ побачив би шовінізм, чи справедливе змаганє до повного звольєня рідної країни з під чужинського пануваня?

Так і клич „Україна для Українців“ не означає нічого иншого, як змаганє до повного відросійщення України, до повного усунєня слїдів обрусительного царського режиму, до повного самоозначеня українського народу на його землі.

Нїто не думає про те, що на Україні не може бути місця людям инших національностей або що вони мусять бути поневолені, — ні! Але вони мусять стати горожанами України, зрєкти ся думки про панованє на Україні і — маючи забезпечені права, потрібні для їх національного житя — разом з українським народом працювати для добра України.

Куди-ж зросійщені поступові елементи на Україні так зявлять клич „Україна для Українців“, то се власне тому, що вони ще не можуть погодити ся в думкою, що вони мусять зрєкти ся того становища, яке займав на Україні російський елемент за царського режиму, мусять вдоволяти ся становищем національної меншости і приймати за своє те розумінє добра краю, яке має українська більшість.

Віки цілі царське правительство нищило українське національне житє. Завдяки царськїм правительству появил ся і укрупив ся на Україні російський елемент. Демократичні круги сього елементу за останне столїтє віднесили ся до української боротьби проти царського вневовлення не тільки байдуже, але просто неспражально, підпомагаючи таким чином посереднє обрусительну педитику царського режиму. А тепер, коли український народ хоче усунути з своєї землі наслідки царського режиму, зросійщені поступові елементи, які є також

тільки одним з тих наслідків, нагло бачать в тім національному несправедливості. Нї, коли несправедливостю був царський режим, то не є несправедливостю усуване його наслідків, не є кривдою для російського народу відросійщення України.

Подібнє явище мали ми в Галичині в останніх 15 літах перед війною, коли польська преса підбурювала польську суспільність проти українських домагань тим, що мовляв нашим кличем є „За Сян з Поляками“, що значить, що ми всіх Поляків в Східній Галичині хочемо викинути за Сян. Тільки один раз „Stowo polskie“ в поважній політичній статї написало, що клич „За Сян з Поляками“ зовсім не значить, що Українці хочуть всіх Поляків викинути за Сян, тільки, що Сян має творити границю, на якій кінчать ся польське політичне панованє, що в Східній Галичині має бути польське політичне панованє усунене.

Так — повторюємо — і клич „Україна для Українців“ не означає ніяких ворожих змагань супроти тих національностей, які живуть на Україні, тільки є висловом зовсім справедливого змаганя українського народу стати господарем на своїй землі.

Нарада президента міністрів з Українцями.

ВІДЕНЬ (Ткб.) Ввечерю президент міністрів відбув нараду з президією українського клубу, яка сформулувала подрїбно жаданя Українців.

В понедїлок президент міністрів дасть відповідь Українцям. Ві второк відбуде ся пленарне засіданє комісії парламентарної українського клубу, на якій западе окєнечна ухвала про голосованє над провізорією.

Державна Рада.

Телеграма з. к. Кореспонденційного Бюро.

Відень, 19. жовтня 1917.

Палата послів веда нині дальше друге читанє бюджетової провізорії.

Пн. Гуаєр. Тайфель і тов. зголосили ввєсенє в справі предложєня пляну відовожєня правительством державних функціонерів.

П. Дїя м ан д займив ся урядом виживленя. Справа апровізації не дасть ся інакше розязати, тільки через господарську диктатуру. Адміністрація не дописує. Бєсїдник домагаєть ся наданя урядово виживленя необмеженої повновласть диктатури виживленя на німецький лад, який не міг би бути підчинений міністерству війни і начальній командї армії.

Подаднимє справи виживленя державою є вєсмачє тлом політичного ладу в Австрії. Бєсїдник зрєтєстував прєти того, що правительство через підвїсчєнє цїн хоче добути більші доходи. Жаданя о іб з постійною платнєю не стрїчають у правительства той вразливости, яку правительство оказує для потреб воєнної ливни.

Міністер виживленя є оказом чоловіка доброй волї, але не може довести до того, щоби по доброй волї пішли добрі діла. Бєсїдник зявєє правительство, щоби в справі апровізації сповнило свій обовязок. (Оплекси Поляків).

П. Маркль втикає брак організації заосмотрєня в поживу. Відатк виступив проти чеських і південно-славянських послів, які обстоюють за сповненє жадань, звернєних проти істинованя монархії та національностей і господарських інтерєс в великої частї населєня. Бажають навіть вивасти здійсненє тих жадань вказуванєм на поміч мирової конференції. Південні Славяни, які нарікають на поневоленє, мають на думці цілковите позбавленє німецького вроду на півдні всяких прав та виключєнє оланованє Триєсту і Адриятику.

Словінці, які в тій страшній війні на полях бити і в парламенті дали докази своєї готовності до жертв будуть голосувати проти пропозиції, бо то є міцне переконання послів і солідарного в ній південно-славянського народу висказати правительству найбільше невдоволення. Права таємництво є не тільки пасивне в справах південно-славянського народу, але просто вороже.

Як рішучі чинники монархії не розв'язують справи південних Славян, то приступити ся до м'якої перед форум положе неба монархією. (Оплески Словінців).

Дальше промовляли пп. Глоубінський, Павлік, Паррер, Трасіч-Павліч, Фейдутті, Рескор, Матакевич, Шірф.

Справа мира в бюджетній комісії,

ВІДЕНЬ. (Ткб.) На нинішнім засіданні бюджетної комісії роздано реферати. П. Крафт вніс, щоб в часі розправ попрошено міністра заграничних справ, щоб в бюджетній комісії дав пояснене про стан заграничних відносин і справи мира. Голосоване над тим внесенням маєть ся після пропозиції внескодавця відбутися в наступуючій тижні підчас бюджетної розправи.

Покорене повітового секретаря Новіцького.

В палаті послів міністер внутрішніх справ в відповіді на інтерпеляцію п. Олишкевича в справі нелюдного поведення повітового секретаря Новіцького в Старім Самборі в урядованню заарештував, що оточуючий суд дійсно закусив того повітового секретаря за чинне вживенне людий, у яких шукан предметів, урядованих в часі наряду, на 10 днів арешту, а кару ту замінено йому на грошеву кару 100 К. Намісник переніс Новіцького до Турки і вніс на нього дисциплінарне донесення по думці § 112 прагматики. Міністер заредава, щоб те поступоване переведено як найскорше.

З Росії.

Евакуація Ревалю.

ПЕТРОГРАД (НТА). „Новое Время“ доносить: Дня 16. с. м. ізза небезпеки, яка настала для міста Ревалю внаслідок висадження на сушу Німців на Езель, розпочала ся евакуація того міста. Мешканці переносять ся в глибину краю.

Анархія в Росії.

ПЕТРОГРАД (Ткб.) Великий вивуючий виділ роб. жов. Ряди прийняв ухвалу, в якій скавано, що розриви і нелад в останнім часі обняли цілий край і що держава без рятунку котить ся до анархії. Ухвала визнає роб. жов. Ради в повітах, щоб без пардону, навіть при помочі трій, вишили всякі змагання до заворушень і поручає таорити в тій цілі окремі виділи.

Нова німецька партія.

ВІДЕНЬ. (Ткб.) Члени німецько-національного зв'язку, які перед роком заложили німецько-національний союз, постановили для береження інтересів німецького народу на усіх областях державного і національного життя закласти національну партію і віддати тимчасово його репрезентацію пп. Добсернігову, Ердгерову і Сильвестрову.

Справа мира в англійській палаті громад.

ЛОНДОН (Ткб.) В палаті послів один з членів запитав, чи правительтво в інтересі релігії і в інтересі загальної в порозумінню з союзниками виробило кроки, щоб висловити осуд для мирових переговорів, ведених Ватиканом або за його посередництвом. Лорд Цейль відповідь, що таких переговорів не було. На дальше питане, чи правительтво завважило, що підчас ферій ходила непокоїчі вісти, ніби то були такі переговори, Цейль відповідь, що правительтво є раде погоді заверчити всі такі поголоски. На дальше питане сказав, що ясна й сильна відповідь Вілсона не була вислідом порозуміння з союзниками. Лорд Тревеллан питав, чи правительтво признає урядово відповідь за власну відповідь на ноту пави. Цейль заверчив. На дальше питане, чи правительтво думає відповідь на ноту пави, кавав собі те питане предлежити на письмі. В відповіді на інші питання заявив, що на бажане російського правительтва відбудеть ся нарада союзників для означення воєнних цілей. Більше про се він не може ні не було би бажаним сказати.

З культурного життя автономної України.

Відень, 17. жовтня 1917.

Український народний університет у Києві. „Утро Росії“ в 27. н. ст. вересня в телеграмі з Києва повідомляє: Перший український народний університет відкриеть ся 1/14. жовтня в складі 3-ох факультетів: філософського, юри-

дичного і математичного. Умови прийняті — 6 клас гімназії; ті, що не мають того мінімуму, можуть записати ся на підготовчі курси, які відкривають ся. Просьби приймають ся до 3. н. ст. жовтня.

Народне шкільництво в Києві. „Кіевск. Мысль“ в 25. н. ст. вересня повідомляє: Вчора на засіданні Київської горедської управи подано звідомлене про результат записів і прийняті дії до початкових горедських шкіл. Записи відбували ся від 10. до 16. н. ст. вересня включно. До російських шкіл записало ся 4539 дітий, із них прийнято 3.882 і не прийнято ізза недостатку місця 635. До українських шкіл записало ся 406 дітий. До польської школи записало ся 26 дітий. Число 4.539 записаних дітий до російських шкіл треба розуміти — до всіх клас рос. шкіл, бо російські школи існують від давна і є повні, тоді як українських отирають ся що йно перші класи. Отже 406 записаних дітий до першої тільки класи українських шкіл — число доволі значне у порівнянню з числом дітий, записаних до всіх клас рос. шкіл. Треба також мати на увазі ще те, що в Росії, отже й на Україні, нема ще шкільного примусу. Для розміщення дітий, які записали ся до українських шкіл, шкільна комісія признала необхідним українізувати в біжучій році перші класи 14 горедських шкіл, положених у різних районах города. Горедська управа, вислухавши звідомлення, постановила затвердити його, при чім для непринятих ізза недостатку місця дітий, які записали ся до російських шкіл, признано необхідним відкрити 12 нових шкіл на 600 осіб.

Відкрите Українського Національного Театру в Києві. В „Кіевск. Мысль“ в 30. н. в. вересня читаємо: Вчора в театрі Троїцького Народного Дому відбуло ся торжественне відкрите Українського Національного Театру. Перед виконаннем пєси Винниченка „Пригожденні“ в присутності всієї трупи театру і його дирекції Генеральний Секретар для справ просвіти Стешенко виголосив промову про національні заслуги старого українського театру й попередних його діячів. Вислухано привіт від клубу ім. П. Полуботки, від Грузинів, Литовців й ин. У відповідь предсідатель Генерального Секретаріату Винниченко висловив в імени комітету Національного Театру подяку членам депутатів. Хор під управою А. Кошиця виконав имн „Ще не вмерла Україна“. В театрі були присутні деякі члени Секретаріату, багато членів Центральної Ради і всі видні представники української інтелігенції.

„Молодий Український Театр“ в Києві. Як повідомляє „Кіевская Мысль“ в 30. н. ст. вересня, 7. н. ст. жовтня відкриває сезон новий український театр у Києві н. е. „Молодий Український Театр“. На першу виставу йде Винниченка: „Чорна пантера й Білий медаль“. Театр грає в театрі Бергове на Фундуківській вул. ч. 5. Побіч Українського Національного Театру, Українського Театру під орудою М. Садовського й Української трупи Т. Колесниченка — се уже четвертий український театр у Києві.

Українська висша гімназія у Ржищеві. „Кіевск. Мысль“ в 30. н. ст. вересня містить отсю оповістку: Ржищівська чотирикласова (5—8 класи) повноправна українська гімназія приймає угодушення тих, що бажать вступити до 5 кл. Адреса: м. Ржищів, київського повіту. — Директор Б. Бабич.

За що дякувати?

Львів, 19. жовтня 1917.

На вчорашнім засіданні Палати послів німецький посол Люкш, завваживши заслуги осередних держав в справі відбудовання Польщі, нарікав, що „слово „подяка“ не є знане ні Полякам ні Українцям“. Де Поляки може собі пос. Люкш мати претенсії, бо осередні держави будуть польську державу. Але за що мають дякувати Українці?

Справа цивільного намісника.

„Не добото торгу“

Відень, 17. жовтня 1917.

Наради польського кола в послідних днів зважували би на те, що договір правительства з Поляками в справі голосовання кола в повній палаті за бюджетовою провізорією ще не сфіналізований. На вчорашнім засіданні кола рішено заявити ся проти наміру правительства, щоб поруч цивільного намісника урядовав ще в Галичині командуючий генерал та обставати рішучо при домагаю віддання повноти кравчої власти цивільному намісникові.

Ухвалене також домагається безумовного поклякання польських урядників до міністерств, а не під умовою, що будуть відповідні до того сила, бо вони є. Дальше ухвалено жадати

перенесення в Галичину всіх веліничних урядників чужої народности до кінця сего року та анесення районних команд не тільки в західній, але й східній Галичині.

Ще про краківську „борбу Русівуф“.

Пресове бюро У.П.Р. доносить: Дня 15 с. м. відбуло ся в Кракові святочне отворене галицької філії австрійського воєнного фонду для віді і сиріт. Засідане отворив намісник гр. Гуїн святочною промовою, в якій висловив цісареві і цісаревій подяку за обняте протекторату над Фондом. Опісля відпоручник віденської централі д-р Вегнер по викладі про ціди Фонду подав до відома зібраних особистий склад президії галицької філії, яка складаєть ся з кожногочасного намісника Галичини як почесного президента і 36 іменованих членів; з того числа припадає 24 на Поляків, 12 на Українців. Іменем українських членів президії зголосив ся до голосу заступник голови У.П.Р. д-р Егген Левницький, щоб іменем У.П.Р. вложити застережене проти того, що утворено одну філію для цілої Галичини замість двох окремих для східної і західної Галичини та що в президії переважє польська більшість. На те відповів намісник гр. Гуїн, що центральна управа Фонду не має наміру кривдити нікої народности.

Крім пос. Еггена Левницького були присутні на зборах пос. Окуневський і член кр. Виділу Кивелюк.

„N. Fr. Presse“ виправдуєть ся.

Львів, 19. жовтня 1917.

З приводу промови пос. д-ра Т. Окуневського на передвчорашнім засіданні палати послів „N. Fr. Presse“ пише:

„Д-р Окуневський промовляв в імени Українців і сказав, що вони поставили до д-ра Зайдлера питане, чи можуть в будучности мати забезпечене становище в Австрії. На се питане не одержали вони відповіді. Посол Окуневський сказав, що „N. Fr. Presse“ написала, що Українці будуть потоптані (pödegerannt). „N. Fr. Presse“ ніколи не ужила такого або хочби подібного вислову. При різних нагодах, особливо в критичній хвили по убитю намісника Поточного і підчас переговорів в справі угоди між Поляками й Українцями в Галичині земляки бєсідника признавали, як об'єктивно оцінювали наша газета положенє й домагаєть українського народу“.

До сего виправдування мусиме заявжити, що коли порівняти трактованє польської й української справи на шпальтах „N. Fr. Presse“, то не можемо признати, що вона ставить ся до української справи об'єктивно, себто трактує її рівномірно з польською справою. Навпаки дуже часто містить вона інформації й вислови, які би писані польською рукою.

Вибори до конституанти.

РОТТЕРДАМ (Ткб.) „Daily Telégr.“ доносить з Петрограду: Вибори до конституанти назначено на день 25. надоліста с. р., отворене конституанти буде 13. грудня. Більшевики мають намір сликати на 15. надоліста загальні збори роб. жовн. рад. Добачують в тім пляні викликати замішанє. Та сама часопись доносить, що в Харкові і Тамбові були пограби.

Конгрес поневоленних народів.

Львів, 14. жовтня 1917.

Як доносить „Times“ з Вашингтону, в Нью-Йорку має відбутися конгрес „Ліги поневоленних народів“, який буде тривати три дні. Між иншими будуть присутні на конгресі відпоручники Греції, Альбанії, Індії, Ірландії, Кореї, Литви, Польщі, України, Румунії, Сербії, Фінляндії, Ельзасу й Льотарингії.

Перед важними подіями на італійським фронті.

Львів, 19. жовтня 1917.

До віденських дневників доносить в Лондону на основі звітів воєнних кореспондентів, що на італійським фронті небавом пічнуть ся воєнні операції, які будуть мати рішачуче значення. Англія і Франція доставляють Італії потрібні технічні засоби і війск. На днх на італійським фронті мають розгоріть ся великі бої.

НА ВОЛИНСЬКІ ШКОЛИ.

„Пяткова система“.

На необхідну потребу удержання 25 українських шкіл на Волині, які суворим естанціям подій тим довгий і важливі для української справи, кінечні як найкращі і найбільшійші жертви.

З нагоди концерту стрілецької музики відчас вечері дня 10. жовтня 1817 р. зібрано на Волинські школи 180 кор. 54 сот.: пані Мойсевичеза 10, полк. Слюсарчук 20, отаман Косак 10, курат Фашиевич 10 20, курат Бавлевич 13, поруч. Гарасимів 20, поруч. Гнатевич 10, четар Нихорак 20, четар Пешке 10, хор. Корчинський 10, хор. Николайко 10, хор. Навроцький 10, капеляник Гайворонський 3-33, підхорунжі: Кардаш 10, Верхолий 1, Яшан 1, Білдинський 1, Ващук 2, Палів 1, Якимів 2, Єліїв 1, Лесик 1, Федичин 1, Захарчишин 2, Стурчук 1. — Хор. Мельницький Іван 20 К.: Вп. Любку і Віру Шпатківні в Волиці, о. Алекс. Кваснюка в Межиріччю, Сена Зубрицького проф. в Перемишлі, Грима Корецького ем. упр. школи в Березні. — Полевий священник Горчмиський 20 К.: дра Андрія Іщака курата полевого 24 п. п., надпор. Федика, Зарівного, Кордасевича і надпоручника Хойнацького усіх при 89 пп. Корпало Мих. Мацшаузен 10 К.: Поповича Дам'яна пол. почта 643, Левчого Мих. пол. поч. 637, Даківну Да. Львів. Міхура Андр. пол. поч. 423, Цибрівського Дм. Підоснів. — Хор. Сокіл Іван 10 К.: пп.: Соно Коялянську, Львів Виспянська 34, Соно Гутковську, Стрий, Лесю Гутковську Стрий, Володимира Крайчика пол. поч. 528, хор. Ярослава Фартуха I. R. Nr. 15.—

ОПОВІСТКИ.

Субота, 20 жовтня 1917.

Ніч! греко-кат.: Сергія і Вах. — римо-кат. Фвалдієн.
Вантра! греко-кат.: 20 Н. по С. — римо-кат. 21 Н. по С.

Український Народний Театр Т-ва „Бесіда“ у Львові під управлею К. Рубчаківної. Сала Т-ва ім. Лисенка при вул. Шашкевича ч. 5.

В суботу дня 20. жовтня 1917 „Украдене щастя“ народна драма на 4 дій Івана Франка.

В неділю дня 21. жовтня 1917 „Хмара“ народна драма на 5 дій зі світами і танцями А. Суходольського.

Білетти раніше набути можна в „Народній Торговлі“, в день представлення при касі від год. 5. п. п. Початок о год. 7 вечером. 2-2

Заходом українського товариства педагогіч може відбудеться виклад проф. Іларіона Левницького „Про вибір світільного гаву“ в 24 світільними образами в неділю 21. жовтня о 4 год. при вулиці Мохнацького 12 II п. Вступ 50 с. 357 2-2

Бібліотека Товариства „Провіт“ (Ринок ч. 10 II поверх, вхід в гасері) отворена що дня від 4-6 по жолудки крім неділь і гр.-кат. свят. V. 1-5

Союз Українців у Львові потребує зараз 20 робітниць до звичайного шаття жіночої і дитячої одяжи. Пешукуться також прикрашувати за відповідною винагородою. Зголошення приймає молочарня Союзу Українців від 5-7 по пол. вул. Бляхарська ч. 12. 310 2-3

Комітет евангелічних дарунків для УСС. І жєніри українці ч. І н. армії у Львові повідомляє, що сходження його відбудуться в суботу дня 20. с. м. о 5 год. пополудни в салі тов. „Руська Бесіда“ при чому з прикрістю стверджує рішуче за мале заінтересоване ся Львівської Громади справами комітету на якого попередних сходинах явилось аж... 8 учасників, через що закінчене рахунків і реорганізацію Комітету відведено до суботнішних сходинах. 2-2

Просимо всіх членів Споживно-господарської Спідки, котрі хотять спровадити на зиму бульбу, щоби зложили свої карти на побір бариль і гроші найдавшє до п'ятниці 19. с. м. в локалі Кр. Союзу рев. Домініканська ч. 11. II. поверх, від год. 4 до 7 вечером кожного дня. Пова тим реченням замовлення не будуть уагляднені а також дотеперішнє згодошенє без карт і грошей є отси не важне. 276 3-2

НАДИСЛАНЕ.

Красивий адвокат

Д-р **ЕВГЕНІЙ ГВОЗДЕЦЬКИЙ**

веде канцелярію у Львові

при вулиці Крайцівській ч. 8. 42-7

Падворний і судовий адвокат Др. **ЕВГЕН ЛЕВИЦЬКИЙ**

жива оію

Адвєкатськє канцеляріє
у відні, VIII. Josefstadtstrasse 73.

Письма і всікі посланки можна слати або на сє адресу, або на адресу: Dr. Eugen Lewycky, Włoa, I. Parlament. — Трамаїя в австрійського дїрца: Nordbahnhof — ч. 5. 320 2-3

† СЛАВЦЬО

найдорожній син о. Омєлїан і Евстахїї
Кордубів в Стрию,

ушокоїв ся в Бєзї дня 14. жовтня с. р. скоропостижно в 9. місяці житя. Тяжко опечалєним Родичам, які в 1915 р. аргратили нагло 10 літнього Ярослава, співчуває вся стрійська Громада і жєлає, щоб Всевишній допоміг їм перенєсти се горе.

Оголошення.

МИЛА товчкотів під гаррацією. По ділах присутних по-ки вистарчать запас где через відка днів поручаю
С. Федер
Львів, Снєстусьна 7. 319A 8-30

Всіх наук лікарських
Д-р МИХАЙЛО В. БАРАНЬКИЙ
спецїалїст хорїб сїрних і вєверичних 338
ординує ул. Ілущанська 5. від 2-4. 1-2

Брак обуви привезено мас до шивована волло-ко. Найважє шкїрами без кокуренції. Нечулана дешєвєсть у цілїм — Львові. Сакстуска 20. — 6
347 Уважайте на число хати.

Нова англєсова убрана на високогє росту мїжжє до проданя. — Львів, вул. Кєспєр Вочковського ч. 7. дєрї 7. 316 2-6

Потрібний огорожник, який мїг би вєсти також кіль-какоргове господарство у Львові. Вєзлї відомостя про условїя можна одєржати в Мошастєрї С. С. Васильянох у Львові, вул. Потоцького ч. 65, де і вєлєжить перєслати письма. 334 3-3

Лампи ацетїліновї, ручні, до роверів, стоїлонї і нововонї в величїм виборї. Карбїт усє на складї. Ліхтарї вєзкрїчї кишєнковї поручає
ЕМІЛЬ РОЗЕНМАНН
Львів, вул. Академічна ч. 25.
304 5-10

АДРЕСА: Illustration der Lehrbücher der Deutschen Sprache
ПРОСИМО НА СЮ АДРЕСУ
СЛАТИ ЛИСТИ І ДАТКИ
НА СТРЕЛЬЦЬКІ ДІЛИ.

Цїлий світ перейдєш
як умїєш по нїмецьки говорити.

З книжки, яку видає Тов. „Провіт“ н. з. ПІДРУЧНИК

до науки нїмецької мови.
зладив **Ю. РУДНИЦЬКИЙ**.
можна легко учити ся
говорити по нїмецьки.

Підручник сєй вадєє ся так для початкувчих як і для тих, що вже учили ся, або вже умїють де-що по нїмецьки або хочуть учити другяк. У підручнику ладано самї арактичї лекції, так що звичайнє їх можна кєє порозумївати ся в Німечкї у найкомодїшїх сєравах. В лекціях говорять ся про такі річї: сїльськє обєста, рїднє, село, місто, барна, сїльська хата, мешканє в містї, як варїти про масло, арви, жєлєзнодоро, господарськї будєвничї річї, їзду воном, їзду зєлєвациєю, вакунна в сїлєдї, госгїанє, жєдєна господарїя. (жєлєз. нєсїлє, лїтро, оєлїє) побут у Вілїя, мїж рємїсниками, при мїску і т. д. Книжка обємом 29 стор. друку. Поданї вєрїцї граматикї і до кождї лекції словарєв.

Одїя прїм. коштує 4 кор. бром з оправленїм в полотно в ватєсїама 6 К 50 сот. На почтову перєсалку треба долучати 65 сот.

Вєслєє тїлькє за гоїєлку:

Канцелярія Товариства „Провіт“
Львів, Ринок ч. 10.

ЗЕМЕЛЬНИЙ БАНК ГІПОТЕЧНИЙ

Спільна акційна у Львові
(ул. Підвала 7.)

Акційний капітал К 1,364,800
Резерв К 336,000
Власний капітал К 1,700,800

На основі Найвисшого уповноваженя — міністерство внутрішніх справ в перомїжїю в міністерствїя скарбу і справедливостя вказїраємо рескриптом з 25. мая 1917. повнаженє діяльности Банку.

На тія основі Земельний Банк Гіпотечний **Удаємо** гіпотечнї повнєчє до салати в дрїбних ратах; вєсклєні повнєчє (вєсконт вєсклєні) та повнєчє на підклад обїжних паперів;

Купує і продєє всікі артіялі паперів, дяє на них зачєти і стаїї кредитї;

Приймає вклатки і спрєвєстєлує їх від салкувчого будного дня по вломєню до дня вклатки; вєслєє можна довершувати без коштує чєска-мї, мї Банк роєслєлє на банкам;

Мїжє заграичнї гроші, банкомїтї і вєслєчує всікі купони;

Посєрєдничєтьє в куплї і продєжї, т. є. на вєзловєнє купує і на прїпоручєнє продєє комїсово всікі ефектї, вїнарїя, машинї, товари та вєслєчїя посїлєстя;

Оєновує і заводьтє хлїборобськї, промїслєвї і вїшнї вїдпрїєвнєстя (також спїлєковї);

Приймає в перєховонє вартїі паперів і дороговїтєковї стї та салїдує нимє.

Вєскї банкомї прїпоручєнє перєводьтє під найкращї-шімї умовамї. 723 47-2



Революція в Росії і польськї прєтєнції до українських земєль, вїявленї в тепєрїшнїй вїнї, надають особлївої актуальности працї Др. Мих. Лозинського:

„Польський і руський революційний рух і Україна“

(стор. VIII+200. Цїна 3 кор.),

яка мїстять історичнїй огляд відношеня польських і росїйських революційних партїї до сєрєвнї самєстїйности українського народу.

Того ж авторя **„ЛЮДИ“**, біографїчнє літературнї нариси (Драгоманів, Франко, Павлїк, Семєратович, Бернзон, Реклї, Крапоткін, Толстїй, Тургєєв, Гарібальдї) з портрєтамї.

(Стор. 132. Цїна 1 кор. 50 сот.)

ПОРУЧАЄ: Книгарня Наукового Товариства ім. Шевченка у Львові, Ринок 10.



КАЛЕНДАР на 1918 р. „ПРОСВІТИ“

Великий ілюстрований Калєндар „Провітї“ на 1918 р. вже кінчить ся друкувати. Будє обїямати двайцять аркушів друку. Друкований на гарнїї паперї, мє-внїм черенками, прикрашений численними ілюстраціями. В склад його входить дужє бєгата літературно-наукова частє, в котрїй вєзяла участь нашї передовї — письмєвнїкї.

З огляду на величїнськї кошта вїданя (друк, папір, ілюстрації і т. п.) цїна од-ного примїрника вноєсєть —

пять (5) корон

в з почтєвою перєсалкою 5 кор. 65 с. Друковано тїлькє в такім числї примїрників як минулого року, коли то калєндар (на 1917 р.) розїяшов ся за три місяці. Тож хто хоче мати Калєндар на 1918 р. радїмо спїшити ся, бо супроти відбитої частї сїдїної Галичини часлє покушів будє певно бїльшє як в мину-лому роцї.

Налєжитїсть 5 кор. 65 сот. можна вже тепєр вїслєтати на адресу канцєларїї Тов. „Провітї“ у Львові (Ринок ч. 10), котра по вїходї калєндаря безароволочно вї-шлє його тим, що прїслєли налєжитїсть. І то в такім порядку як масїлє замовлєнє. V. 6-18